

SAT 成績有助民主黨保衛江山

柯林頓總統執政八年，可說一路走來風波不斷，尤其是他跟女人們之間扯不清的關係，一直是人們茶餘飯後不可缺少的話題。但是不管你喜不喜歡小柯的個人作風，他可是美國近卅年來最走運的總統，這一點，可是誰都無法否認的。

八年來，美國失業率降到卅年來的最低點，通貨膨脹降到廿五年來的最低點，全國重案犯罪率降到廿年來最低點，連美國預算赤字也首次出現「歸零現象」，而且今後預算盈餘有呈幾何級數增加的趨勢，害得國會議員目前每天在國會山莊內爭得面紅耳赤，原定要商討如何削減預算，反而是不知道是用直接減稅方式或厚植社安基金、補助老人醫藥健保方案來消化這塊「肥肉」而僵持不下。

昨天「美國大學理事會」(The College Board)正式宣布今年全美學術性向測驗(SAT)的數學部分，創下了卅

年來最高的平均五百四十分的記錄，而語文閱讀部分，則仍保持五百零五分的過去五年來的全國水平，無形中又平添了自詡為教育總統的柯林頓主政期間創造的另一項傲人政績，自然這些會說話的數字，會對今年民主黨大選的聲勢造成正面的影響，有助民主黨保衛江山，這是無庸置疑的。

柯林頓政府的教育政策，一直是以鼓勵學生，尤其是少數民族學生升學，增加高中畢業生必修課程學分(特別指語文、數學及科學三主科)，而現在擺在眼前的SAT進步成績，肯定了民主黨堅持的大眾公立教育的方

向。

設在紐約的大學理事會指出：從今年SAT成績的統計分析，顯示了兩個特點：第一，今年參考SAT的人數超過一百二十萬人，相當於全國高中畢業生總數的百分之四十四，顯示了全國追求高等教育、提升教育品質的心理已成共識，這是非常可喜的。

第二，今年參考SAT人數中，女學生、非白人學生及英語非母語及低收入家庭的學生人數，都有顯著增加，而且在其所居住的都會區中，SAT成績都有顯著的進步，更是令人鼓舞。

我們認為，從今年SAT成績進步的事實來看，加州公校教育改革推行三年，到了今天已出現了由谷底翻升的現象，對無數從事公校教育的工作者，無異是一項最大的肯定。加州州長戴維斯即樂觀地表示：SAT成績的進步，代表公校教育成功，將有助於擊敗今年十一月三十八號「學校擴張」的州提案，及順利通過三十九號「降低地方學校公債通過比例」的州提案，這一點與我們的看法相當一致。



DH 20000379 C1